
قراطية الشعبية  الجمهورية الجزائرية الديم

د30سا و 03المدة:اقتصادتسيير و :شعبةال

اختبار البكالوريا التجريبي في مادة الرياضيات

المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين :لى ع

ــــــالموضوع الأولـــــ

طـقن50(التمرين الأول : )ا

I - نعتبر المتتالیة العددية( )nU ـ ب ة  ف ر ع م ل 0ا
2U ومن أجل كل عدد طبیعيn :1

2 1n nU U  

)برھن بالتراجع أن كل حدود المتتالیة- )nU.ة ب ج و م

I I - لتكن المتتالیة( )nVا م ك ة  ف ر ع م ل ما ي  ل n :1nن أجل كل عدد طبیعيي nV U 

ن أ أ ت  ب ث أ  /( )nV لھندسیة يطلب تعیین أساسھا وحدھا و لأ .ا

ب ب ت ك أ  /nVة ل لا د ج nب ت ن ت س ا م  ةnUث ل لا د nب

ةج ل لا د ب ب  س ح أ  /nالمجموعینnSوnS :حیث

0 1 2
....n nS V V V V       0و 1 2

....n nS U U U U     

طـقن04(التمرين الثاني : )ا

, ,C B A: ثلاث صناديق حیث
A ء ا د و س ة  س م خ و ء  ا ر م ح ت  ا ر ك ث  لا ث ي  ل ع ي  و ت ح ي

B ي ل ع ي  و ت ح كرتین حمراوين وكرة سوداءي
C ي و ت ح يي ل كرتین حمراوين وثلاثة سوداءع

نأخذ عشوائیا احد الصناديق و نسحب منه كرة واحدة .
/  شكل شجرة الإمكانیات .1
ء.2 ا ر م ح ة  ر ك ب  ح س ل  ا م ت ح ا ب  س ح ا  /

ق  3 و د ن ص ل ا ن  م ن  و ك ت ن  أ ل  ا م ت ح ا ا  م  ، ء  ا ر م ح ة  ب و ح س م ل ا ة  ر ك ل ا ت  ن ا ك ا  ذ إ  /A    .

/ أراد شخص أن يشارك في اللعبة التالیة :4
ق  و د ن ص ل ا ن  م ة  ر ك ب  ح س Aن

ح -  ب ر ي  ط ع ي ء  ا ر م ح ة  ر ك ى  ل ع ل  و ص ح ل .      50DAا

ة  -  ر ا س خ ي  ط ع ي ء  ا د و س ة  ر ك ى  ل ع ل  و ص ح ل .  35DAا

ل .-ا ا م ت ح لا ا ن  و ن ا ق ف  ر ع

ي . - ب ض ا ي ر ل ا ل  م لأ ا ب  س ح ا

ھل للمشارك حظ في الربح.-ج
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طـقن04(:التمرين الثالث )ا

لتلالآلENIEMيمثل الجدول التالي مبیعات شركة ت6كھرومنزلیة خلال ا ا و ن س

1) ه ؤ د ب م د  م ا ع ت م م  ل ع م ي  ف ل  ث م  /0,600(Oط ق ن ل ا ة  ب ا ح )س ; )
i i i

M x y حیثcm2 ة ب ت ر ل  ك ل

ل ص ا و ف ل ا ر  و ح م ى  ل ل cm1وع ك ة50ل ل على محور التراتیب آ
Gعین احداثیي النقطة المتوسطة /2

ة 3 ل د ا ع م ب  ت ك ا  /  رمستقیم ا د ح ن لا بالمربعات الدنیاا
ل 4 ث م  /Gو ق ب ا س ل ا م  ل ع م ل ا ي  ف

88.029أرسم المستقیم الذي معادلته- /5 528.067y x 
باستعمال المستقیم السابق كتعديل خطي للسلسلة حدد عدد الآلات المتوقع بیعھا - 

ة  ن 2009س

ق07(:رابعالتمرين ال طـن )ا

ة ي د د ع ل ا ة  ل ا د ل ا ن  ك ت ة fل ف ر ع م ل ا   ; 1 1;   ي ل ي ا  م ك ى  ل ع
1

( ) ln
1

x
f x x

x

     
)و )fCم ل ىنحنى الممثل لھا في مستوي منسوبا ل سإ ن ا ج ت م و د  م ا ع ت م م  ل ع )م ; ; )O i j

 

.عند حدود مجموعة تعريفھاfأحسب نھايات الدالة/ 1

د - أ/ 2 د ع ل  ك ل  ج أ ن  م ه  ن أ ق  ق ح نxحقیقيت م   ; 1 1;   : ن إ ف

2

2

3
( )

1

x
f x

x


 


ةأ-ب ر ا ش إ س  ر )د )f xثم شكل جدول تغیرات الدالةf.

)بین أن المستقیم-أ/3 )ة ل د ا ع م ل ا و  yذ xى ن ح ن م ل ل ل  ئ ا م ب  ر ا ق )م )fC

ة- ب ر ا ش إ س  ر د أ
1

ln
1

x

x

 
  

ه  ن أ م  ل ع ل ا ع  نxمن أجل كل عدد حقیقيم م   ; 1 1;   

 : ن إ ف
1 2

1
1 1

x

x x

     

ج- ج ت ن ت س لإ ىالنسبیة لوضعیةا ن ح ن م )ل )fCبالنسبة للمستقیم( )

ئ4 ش ن أ )المستقیمات المقاربة و /  )fC)ى ط ع 3ي 1.7و( 3) 3f و( 3) 3f   (

ة/ 5 ي د د ع ل ا ة  ل ا د ل ا ن  ك ت ة Fل ف ر ع م ل ا 1; :حیث( ) ( 1)ln( 1) ( 1)ln( 1)F x x x x x     

ن-أ أ ق  ق ح دالة أصلیة للدالةFت
1

ln
1

x
x

x

    
ل  ا ج م ل ا ى  ل ع 1;

)أحسب مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحني-ب )fCو المستقیم( )

2xو المستقیمین اللذين معادلتیھما   4وx 
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ــــــثـانيالموضوع الـــــ

ط)40(:التمرين الأول   ا ـ ـ ق ن

نعتبر المتتالیة  n
uى ل ع ة  ف ر ع م ل : Nا ي  ل ي ا  م 0ك

1u 1و

1
( )

2
n n

u u α  

التي من أجلھا تكون (α/ عین قیمة 1
n

u ة .) متتالیة ت ب ا ث

ع 2 ض ن  /1α  .

نعتبر المتتالیة  n
v ى ل ع ة  ف ر ع م ل : ا ي  ل ي ا  م 1ك

n n
v u 

بین أن المتتالیة-أ n
v. ھندسیة يطلب تعیین أساسھا و حدھا الأول

ب -ب ت ك أ
n

v ة ل لا د ةnب ر ا ب ع ج  ت ن ت س ا م  ث
n

u ة ل لا د .nب

بین أن المتتالیة -ج n
u. متقاربة ثم عین نھايتھا

ة - د ل لا د ب ب  س ح ع nأ و م ج م ل ا
n

S: 0حیث 1
...

n n
S u u u   

ـ50(:نيالتمرين الثا ـ ق طن )ا

2007-2002الجدول التالي يمثل تطور نسبة النجاح في ثانوية ما بین السنوات  

ت ا و ن س ل ا 2002 2003 2004 2005 2006 2007

ترتیب السنوات 1 2 3 4 5 6

م ل ا ة  ب س ن ل ةئا ي و 25 27 30 31 37 51

ط  / 1 ق ن ل ا ة  ب ا ح س ل  ث )م , )
i i i

M x y 1في معلم متعامد حیثcm ل ص ا و ف ل ا ر  و ح م ى  ل ع ة  ن س ل  ك ل

ل1cmو ك على محور التراتیب .5٪ل
ة 2 ط س و ت م ل ا ة  ط ق ن ل ا ي  ث ا د ح إ ب  س ح ا  /G.

ا3 نبین - /  ل أ ة  ر ص ت خ م ل ا ة  ل د ا ع م ل )ا ):مستقیم الانحدار بالمربعات الدنیا لھذه السلسلة ھي
4.6 1.74y x .ه ل ث م م  ث

لھذه الثانوية .2009ما ھي نسبة النجاح المتوقعة لسنة - ب

ط04(:لثالتمرين الثا ا ـ ـ ق )ن

ل ج أ ن  :xكل عدد حقیقيم ع  ض ن
3 2

( ) 6 3 10P x x x x   

ب1 س ح أ  /(2)P ثم عین العددين الحقیقیینa وbمن أجل كل عدد حقیقيحیثx: ن إ ف
2

( ) ( 2)( . )P x x x a x b   

ي2 ف ل  ح  /R ة ل د ا ع م ل )ا ) 0P x 

ي3 ف ل  ح  /R:كل من المعادلات التالیة
3 2 2

ln( 2 4) ln(4 3 6) 0x x x x     
3 2

6 3 10 0
x x x

e e e   
3 2

2 6 2 3 2 10 0
x x x     
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ط07(:رابعالتمرين ال ا ـ ـ ـ ق )ن

f ى ل ع ة  ف ر ع م ة  ل ا ي د ل ي ا  م ك    1x
f x ax b e c

   و f
C تمثیلھا البیاني كما ھو مبین

في الشكل المقابل حیث  f
C س ا م م ل  ب ق ي T ة ط ق ن ل ا د  ن ع 1;5A ة ط ق ن ل ا ل  م ش ي و 0;2B

ة  ل ص ا ف ل ا ت  ا ذ ة  ط ق ن ل ا د  ن ع ل  ص ا و ف ل ا ر  و ح م ي  ز ا و ي ر  خ آ س  ا م م ل  ب ق ي و
1

2


ء ز ) حدد قیم A :1ج   ' ' 1
1 ; ; 1

2
f f f

  
 

ة  ل د ا ع م ب  ت ك أ م  ث T

ب 2 س ح أ  ( '
f x ثم عین الأعداد الحقیقیة; ;c b a

ء ز ى f: نعتبر فیما يلي الدالة Bج ل ع ة  ف ر ع م ل ا

ب    1
2 1 4

x
f x x e

  

ب )1 س ح أ lim
x

f x


ن xتحقق أنه من أجل كل عدد حقیقي)2 ا ف

  2 1
4

x x
f x xe e

e e
  

ج )3 ت ن ت س ا lim
x

f x


ل ا ر  س ف م  تیجة بیانیا نث

ب 4 س ح أ ( '
f x ثم شكل جدول تغیراتf

ة 5 ر ا ش ا ج  ت ن ت س ا  (fى ل ثم بین أن المعادلة ع
  6f x  تقبل حل وحیدα ل ا ج م ل ل ي  م ت ن ي 1;2

د m) ناقش حسب قیم الوسیط الحقیقي 6 د ع

ةو ر ا ش ة إ ل د ا ع م ل ا ل  و ل ح
1

4
2 1

x

m
x

e



 

ء ز ة Cج ل ا د ل ا ر  ب ت ع ن :F  ى ل ع ة  ف ر ع م ل :ا ـ ب    1
2 3 4

x
F x x e x

  و تمثیلھا البیني

ب )1 س ح أ '
F xة ل ا د ل ا ن  ع ذ  ئ د ن ع ل  و ق ن ا  ذ ا Fم

رFاستنتج اتجاه تغیر)2 ر ب م  ث ة  س ا ر د ن  و ن د أ ل ص ا و ف ل ا ر  و ح م ل ة  ي ز ا و م ت  ا س ا م م ل  ب ق ي .لا 
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